

郭伯雄勉海軍 捍衛領土完整

一月內兩度強調維護主權 要求深化軍事鬥爭準備

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中共中央政治局委員、中央軍委副部長郭伯雄近日調研海軍部隊時強調,不斷提高部隊信息化條件下作戰能力,堅決捍衛國家主權、安全、領土完整。記者注意到,最近一個月內郭伯雄已經兩度在調研軍隊時強調要捍衛國家主權。



據

新華網及國防部網站報導,郭伯雄(見圖)近日到海軍部隊調研,強調要認真貫徹中共中央總書記胡錦濤的重要指示精神,深入貫徹國防和軍隊建設主題主線,把堅決聽黨指揮、絕對忠誠可靠作為部隊建設的根本,大力加強思想政治建設,進一步拓展和深化軍事鬥爭準備,持續興起大抓軍事訓練的熱潮,不斷提高部隊信息化條件下作戰能力,堅決捍衛國家主權、安全、領土完整。

促樹立準備打仗思想

郭伯雄勉勵海軍官兵繼承和發揚聽黨指揮、服務人民、英勇善戰的優良

傳統,以及海軍「愛艦、愛島、愛海洋」的忠誠品格,艱苦奮鬥、開拓進取的創業精神,以劣勝優、敢打必勝的戰鬥作風,不怕艱難困苦、勇於擔當風險的責任意識,進一步振奮精神,紮實工作,努力建設一支與履行新世紀新階段軍隊歷史使命要求相適應的強大的人民海軍,為捍衛國家海上方向安全、有效維護領海主權和海洋權益貢獻力量。郭伯雄要求海軍部隊要更加注重拓展和深化軍事鬥爭準備。要教育廣大官兵時刻牢記根本職能和肩負的神聖使命,牢固樹立當兵打仗、帶兵打仗、準備打仗的思想。要大興作戰問題研究之風,加快推進戰鬥力生成模式轉變,不斷增強基於信息系統的體系作戰能力。要把軍事訓練擺到戰略位置來抓,不斷提高部隊信息化條件下作戰能力。要抓好重大工程及基礎設施建設。要高度重

視並認真做好日常戰備工作。

軍方高層近頻南下動員

這已經是郭伯雄一月之內第二次在部隊一線調研中強調捍衛國家主權及領土完整問題。國防部及多家媒體報導,郭伯雄5月中旬在駐香港、澳門和湖北、河南部隊調研時強調,要始終堅持軍事鬥爭準備龍頭地位不動搖,緊緊扭住核心軍事能力建設不放鬆,進一步保持和發展大抓軍事訓練的良好勢頭,不斷提高有效履行新世紀新階段解放軍歷史使命的能力,努力做到政治堅定、思想穩定、工作進步、安全發展,堅決完成黨和人民賦予的各項任務,堅決維護國家主權、安全和發展利益。

此外,在郭伯雄南下訪問之前,5月6日至16日,國防部長梁光烈也曾南下廣東、廣西兩省區調研海防和國防動員工作。而5月29日,梁光烈在金邊出席中國與東盟國防部長磋商會時明確表示,中國維護地區和平與穩定的責任決不推卸,堅持和平解決爭議的誠意決不放棄,維護國家主權安全的決心也決不動搖。



最近一個月內郭伯雄已經兩度在調研軍隊時強調要捍衛國家主權。圖為南海艦隊戰艦進行演練。資料圖片

中國航母密集海試 分析指服役臨近

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中國航母在休整6日之後,於6月7日上午9時50分再度整裝出發,預計此次海試時間為13天。有評論認為,航母如此密集海試證明中國航母列裝服役日益臨近。國防部方面回應稱航母多次海試很正常也是必要的。

4月下旬至今4次試航

自去年8月以來,中國航母已經8次海試。此次海試距離最近的第7次海試只有6天時間,6月1日,航母剛剛結束為期10天的第7次海試停靠在大连市造船廠碼頭。從今年4月20日開始至今,航母已經在短短的時間內連續進行了4次海試,每次試驗都在10天左右。有媒體分析認為,在短時間內進行如此密集的海試,足以證明中國在對首艘航母列裝前的最後準備,也表明中國航母平台的出海航試已屬於常態。而此前第2-4次海試幾乎是在一個半月

內完成,暗示科研訓練較為順暢。

坊間猜測今年八一成軍

中國國防部新聞發言人楊宇軍5月31日在記者會上回應有關「瓦良格」號頻繁海試是否意味著中國航母的列裝日益臨近的提問時說,「自去年8月以來,中國航母平台已經多次進行出海試驗,後續還要按計劃開展一系列的科研試驗,這是正常的,也是必要的」。楊宇軍表示,目前關於中國未來航母數量的報道都屬於推斷和猜測。「中國有關部門會綜合考慮各方面因素,認真研究中國航空母艦的發展問題。」

坊間猜測,經過多次測試完畢後,中國第1艘航母預計在今年八一建軍節宣佈成軍,正式交付海軍服役,並在國慶前後舉行正式的下水典禮;航母歸屬中央軍委直接指揮,初步計劃日後將在南海服役。



中國航母平台6月7日上午再次整裝出發,進行第8次航海海試。中新社

前7次海試時間

- 第1次: 2011年8月10日至14日,共5天。
- 第2次: 2011年11月29日至12月11日,共13天。
- 第3次: 2011年12月21日至29日,共9天。
- 第4次: 2012年1月8日至15日,共8天。
- 第5次: 2012年4月20日至30日,共11天。
- 第6次: 2012年5月6日至15日,共10天。
- 第7次: 2012年5月23日至6月1日,共10天。

奧巴馬晤阿基諾 未承諾提供協防

香港文匯報訊 綜合消息:美國總統奧巴馬8日在白宮會見到訪的菲律賓總統阿基諾,兩國重申對加強雙邊關係的承諾。據悉,奧巴馬和阿基諾三世兩人在會見中沒有直接提到任何有關中國的議題,但奧巴馬表示,希望能夠按照國際準則保證南中國海地區的自由航行權。

美聯社的報導稱,有菲律賓的外交官透露,阿基諾三世此次訪問,最希望的是美國能夠發出一份明確的聲明,明確表示根據兩國於1951年8月簽署的共同防務條約,一旦菲律賓受到攻擊,美國將保護菲律賓的安全。但美國方面對於這樣的要求卻不置可否,只對與菲律賓的關係作出了一般性的表態,但卻沒有滿足菲律賓最大的希望。

雙方在會後發表的聯合聲明中表示,奧巴馬重申美國支持菲律賓建立最小規模防禦力

量的努力。聲明提到了美國最近向菲律賓海軍交付第二艘美國海岸警衛隊巡邏艦,以及正在增加的雙邊演習和訓練項目。

希拉里:南海問題不選邊站

在談到南海局勢問題時,雙方都強調確保航行自由、尊重國際法以及合法貿易不受阻礙的原則的重要性,表示支持聲索方以符合國際法的方式,並且在不受脅迫和使用武力的情況下,通過合作的外交途徑解決領土爭端。聲明還表示,奧巴馬支持東盟國家與中國共同努力達成「南海行為準則」。

當天早些時候,美國國務卿希拉里在為阿基諾舉行午宴時稱,美菲兩國將擴大海運安全方面的情報共享與合作,美國對南海領土爭議不持立場,鼓勵通過外交對話解決黃岩島問題。



美國總統奧巴馬8日會見菲律賓總統阿基諾三世。美聯社

希拉里表示,美國方面在處理地區問題時採取了負責任的態度,但在涉及主權紛爭的南海問題上則不會「選邊站」。

助菲設海岸線警戒中心

談及美菲關係,希拉里稱,美國將支持菲律賓建設一個新的海岸線警戒中心,並提供裝備和訓練方面的一些支持。

印度4軍艦周三訪上海

香港文匯報訊 據《環球時報》報導,6月13日至17日,由4艘軍艦組成的印度海軍艦艇編隊將對上海展開友好訪問,這是自2006年以來印軍艦首訪中國。印度《經濟時報》8日評論稱,印中軍艦的「海軍外交」表明,正在崛起的兩個亞洲大國殷切期望在海事領域構建更強的互信。

印度報業托拉斯8日以「中國給予印度海軍艦艇編隊高調接待」為題報導稱,4艘印度海軍戰艦計劃本週對上海港進行罕見的友好訪問,中國稱其將受到熱情接待。

4艦昨與日本聯合演習

報導稱,這4艘印度軍艦共有

1,400名官兵,為了兩國間的這場公共外交活動,印度和中國軍方都準備了詳細的方案。除了高級政治、軍事官員參觀外,很多學生也將被邀請參觀軍艦,印海軍樂隊將在上海演出,水兵們還將參加當地的足球比賽。這是2006年以來印度海軍軍艦首次訪問中國港口。最近,一艘中國軍艦訪問了印度南部的科欽港,受到印方熱烈歡迎。

印度《經濟時報》7日評論稱,這是中印在海事領域構建信任的一個關鍵步驟。不過,這個過程並不容易。日本海上自衛隊日前宣佈,9日起將到訪日本的印度海軍4艘軍艦舉行兩國間首次聯合海軍演習。

海南增報黃岩島海洋環境

香港文匯報訊 據新華社報導,海南省海洋預報台6月9日起正式增加了西沙永興島、中沙黃岩島和南沙永暑礁3個島礁的海洋環境預報,進一步提高了南海海洋環境預報精確度,為海上交通、漁民海上作業等海上活動提供更精細的安全保障服務。

據介紹,海南省海洋預報台以往只是在海浪預報中提供南海各海區大海浪預報,自6月9日起,在保持原有海區預報的基礎上,新增西沙永興島、中沙黃岩島和南沙永暑礁三個島礁未來24小時海洋環境預報,預報要素包括浪高、水溫、潮汐等,每天通過電視、廣播和網站等渠道對公眾發佈。

此外,國家海洋局海預報中心相關負責人於8日上午在廣東省江門市宣佈,在原有渠道的基礎上,該局已聯合廣州海岸電台共同播發南海海洋環境預警預報信息,迄今已進行了77天的合作,此舉已將海洋預警預報信息以新的形式覆蓋到整個南海海域,為遠近海漁業和海上航行安全提供了新的技術保障服務。

熊光楷新書在京首發



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)「我們的隊伍向太陽——慶祝建軍85周年熊光楷、壽瑞莉珍藏簽名封展」及新書《藏書·記事·憶人:簽名封專輯》首發式昨日在北京舉行,全國人大常委會副委員長、農工黨中央主席桑國衛,全國人大常委會原副委員長、全國政協原副主席、民革中央原主席何魯麗等逾百位社會各界名流出席儀式。

解放軍原副總參謀長熊光楷既是一名上將,又是一名國際戰略和國防安全領域專家,同時還是一位成就突出的收藏家。壽瑞莉是熊光楷將軍的夫人,也是熊光楷將軍收藏方面的夥伴,尤其在首日封、紀念封等郵品收藏方面成績突出。

珍藏簽名封同日展出

為紀念中國人民解放軍建軍85周年,熊光楷、壽瑞莉夫婦將在北京和上海分別舉辦「我們的隊伍向太陽——慶祝建軍85周年熊光楷、壽瑞莉珍藏簽名封展」。

該展覽共分七個部分,以簽名封的方式,全面展示了中國人民解放軍創建、發展、走向輝煌的全過程。這些展品系統、全國、珍罕、數量多且個性化色彩鮮明。其中既有毛澤東、鄧小平以及開國元帥、大將親筆簽名紀念封,也有現任黨和軍隊領導人,以及數十位世界各國元首或政府首腦的簽名封。

熊光楷新書《藏書·記事·憶人:簽名封專輯》,以熊光楷夫婦收藏的政治、軍事、外交、學術、科教文衛等領域的大量名人的簽名書和簽名封為線索,緊扣「藏書·記事·憶人」6字,從書及事,以書憶人,展現了一位個性鮮明、樂觀開朗的將軍及其夫人的人生閱歷、讀書心得、交友之道。

據了解,熊光楷近年陸續出版了《藏書·記事·憶人》(2008年)、《藏書·記事·憶人:印章專輯》(2009年)、《藏書·記事·憶人:書畫專輯》(2011年),好評多、影響大。

開訓儀式



「和平使命-2012」上海合作組織聯合反恐軍事演習當地時間9日上午在塔吉克斯坦胡占德市「喬魯赫-代龍」靶場舉行開訓儀式。圖為中國參演官兵接受檢閱。新華社

日右翼團體往釣島海域釣魚

香港文匯報訊 綜合消息:日本一個民間團體計劃9日晚由石垣港搭漁船出發,聲稱要到釣魚島一帶海域釣魚,預料翌日清晨抵達。

日本傳媒報導,東京都知事石原慎太郎原本有意派公務人員隨行,為購買釣魚島的計劃做勘察,但石原原五晚改變初衷,決定不派官員同行,認為發起活動的右翼

團體,政治色彩太濃。如果要前往,將由東京都政府所擁有的船隻前往。

另外,石原慎太郎又說,當局原本計劃購買釣魚島中的3個島,目前再加入黃尾嶼。

他聲稱,埼玉縣一名男子擁有其中3個島,而他的妹妹,就擁有黃尾嶼,他計劃在下周一與地主見面。